



Szerkesztési iroda:

Főtér takarékpénztári épület 2-dik emelet,
hová e lap szellemi részét illető közlemények inté-
zendők. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől
fogadtnak el.

Kiadói hivatal:

Réthy Lipót könyvnyomdai irodája
(Főtér 8-ik szám, Ackermann-féle ház), hová e lap
anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, ki-
adásra körrüli panaszok, hirdelmények), bérmentesen
nézendők.

ALFÖLD.

POLITIKAI NAPI LAP,

egyszersmind az aradi gazdasági egyesület hivatalos közlönye.

Megjelen: az ünnepnap utáni napot ki-
véve mindennap.

Előfizetési föltételek:

Helyben hához hordva:	Vidékre postán küldve:
Egész évre . 12 frt 40 kr	Egész évre . 15 frt 60 kr.
Fél évre . 6 " 20 "	Fél évre . 7 " 80 "
Negyed évre 3 " 10 "	Negyed évre 3 " 90 "

Hirdelmények díja: 5 hasábos petit-sor egy-
széri hirdetésnél 6, és minden következőknél 3 ujkr
számítatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beigra-
tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek föl. —
Bélyegdíj külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos
petit-sor 15 ujkr.

Mit várhatunk?

(T.) A magyar nemzet csaknem minden tagja, bizonyos nyugtalanság s türelmetlenségtől izgatva, azt kérde mostanában: valljon mi sors vár a legújabb körülmények közt mi ránk magyarokra? . . . Valóban igen nehéz s még kényesebb dolog erre határozottan felelni akarni. Anyoni azonban bizonyos, háboru vagy béke legyen utóvégre is a mostani fegyvernyugvás kimene-tele, a magyar nemzetnek nincs oka a jövő felől kétségbe esni. Kiket török és tatár, Bach és Schmerling gazdálkodása nem tudott megtörni, igazaink s hajthatlan nemzeti jellemünk tudatában a jelen válságon is át fogunk, habár sok fájdalmas áldozattal is vergődni. Egész történelmi multunkat kicsinyelnek, ha hazánk fölvirágzását s jövőjét bármely kormányon levő, de azért még is csak mulékony centralistikus vagy foederalista elvű miniszteriumt. I tennénk függővé. Valamint az utóbbi két évtized alatt uralomra kapott kormányrendszerek nem bírták nemzetünk dynastikus érzelmét megingatni, ugy másrészt mint eddig, ugy jövőre sem leend képes bármely hazafiúi kívánatainkkal ellenkező irányu miniszterium a magyar nemzet életével egybeforrott s jogos kívánatait az alkotmány szeplőtelen visszaállítása iránt megrendíteni.

Nemcsak a mult, de a legújabb idők történetének tanulmányozása is egy jobb nemzeti jövőnk bő forrása lehet. — Emlékezzünk csak vissza, hogy még csak néhány hóval ezelőtt a sajtónak világért sem volt szabad azon eszmét kifejteni, hogy a monarchia politikai s pénzügyi erejének növelésére, Velenczét barátságos egyesség útján Olaszország királyának át lehetne engedni. Vagy mily sors várt volna azon hírlapíróra, ki egy hónap előtt azon lehetőséget szelöztette volna, miszerint Ausztriának a német Bundból, melyért oly rendkívüli áldozatokat hozott, — ki kellend lépnie! S ime egy rövid hó lefolyása alatt, a tények kérélhetlen logikája mégis azt tenni kényszerítik a kormányt, miről a lapokban még irni sem volt szabad. . . .

Igy vagyunk most az alkotmány s az attól elválaszthatlan magyar miniszterium kérdésével is. Az intéző közegek, mint némely jelekből ítélhetni, még a miniszterium szükségességének vitatásán sem veszik szivesen, — s pedig okvetlenül bekövetkezik az idő, midőn a föltartóztatlanul fejlődő események árja mind elsodorja a ma még tekintély s érvénynyel dicsekvő, s a korona fényében sütkérező bizonyos államférfiak államboldogító (?) maximáit, s a dynastia valamint a monarchia legloyalisabb hiveiül azok fognak fölismereteni s méltányoltatni, kik feláldozó önmegtagadás, bámulatós türelem, megszámlálhatlan kellemetlenségek s fájdalmas félreismerés tövisei közt, nem szüntek meg, a nemzet és kormányt egyedül megmenthető egyedüli panaceaúra, t. i. a magyar alkotmány csorbithatlan visszaállításának szükségességére utalni. — Tapasztalni fogják ama államférfiak, hogy valamint a vallásos és socialis téren, egy eleinte lenézett s üldözött, de magasztos küldetésének tudatában hősies lélekkel vértanuskodott keresztény secta utoljára is egy világ elöitéletei s akadályai felett győzedelmeskedett, — ugy egy egész nemzet vérpatakjai s imáival megszentelt eszmét, mely a leg-hivebben a 48-ki törvények helyreállításáérti kívánatban van kifejezve, semmiféle kormányrendszerrel nem lehet többé hosszabb időre elnyomni.

Valamint bebizonyította a történet eddig is következetesen, hogy Magyarország gyöngítése s elégületlensége még mindannyiszor az egész monarchia gyöngesége s egyéb bajainak sajnos kuforrásává vált, — hogy e nemzet jogos kívánatainak egy más dédelgett rendszer miatti visszautasításával még Ausztria nagyhatalmi állását is kockára tevék, . . . ugy viszont a mi kielégítetésünk leendő azon szilárd bástya, mely a mo-

narchia löbbi részeit is bármely hatalmas bel- vagy küellen is hathatósan megvédeni, s hogy mit egy dynastikus érzelmű nemzet, annak legjelesebb fiai s egy Deák Ferencz, kiról a lajtántuliak s maga a kormány is tudják, hogy olyasmit nem akar, mi akár a haza, akár a monarchia jóléte s nagyhatalmi állásával ellenkezik, — legalább is, de mondhatjuk, jobb s célravezetőbb, mint bármily lehet a legjobb akaratból eredt miniszteri experimentatio.

Mig a korszellem e hazánkat boldogító vivmánya bekövetkezik, hazafias feladatunk, férfias csüggedetlen erély és kitartással, az anyagi s szellemi té en minden lehető talpalatnyi tért meghódítani, mindenekfelett nemzetiségünket a cultura gyűttfegyvereivel fölényre emelni, nemzeti nyelvünk, irodalmunk s iparunkat a lehető legnagyobb erőmegfeszítéssel előmozdítani — ezek a magyar egyedüli hű és biztos szövetségesei. Ezek birtokában, a magyar büszke nyugalommal viselheti el a netalán még folytatandó, de okvetlenül mulékony rendszerkísérleteket, — mert a dynastia és a nemzet egyedüli végmegmentője, a teljesen alkotmányos aera föl fog virradni, az europai politikai áramlat végre még hatásosabban kibontandja a historikus zászlót, melyre kitörülhetlenül írva van: Egy kielégített Magyarország corollariuma egy tekintélyes Ausztria, — és viszont, Magyarország romlása, Ausztria fennállásának hattyudala! Ne habozzunk, ne csüggedjünk, ily tántorithatlan jellemű és hős nemzet ha egyetért, ha önmagát nem adja fel, nem veszhet el. Higyjük és vessük még mélyebben zaklatott szívünk táblájára a jóslékü nagy költő ama szavait: „Megjő azon jobb kor, mely után buzgó imádság epedez száz- ezrek ajakán.”

A kivételes állapot Bécsben s Alsó-Ausztriában.

A „Wiener Abendpost“ a kivételes állapot behoza-
latát következőleg törekszik indokolni:
„Eg, mai napon kelt hirdetmény által Alsó-Ausztria egész területén, több, büntetésreméltó cselekmények polgári állásu egyéneket illetőleg is, a katonai törvény-
székek hatásköre alá állítatnak és a személyes szabadság és a házjog oltalmára vonatkozó törvények felfüggesztettek.

Császár ö Felsége kormánya Alsó-Ausztria és kü-
lönösen Bécs lakosságának azon bizonyítvánnyal tarto-
zik, hogy nem az ő maguktartása okozta a kivételes álla-
pot elrendelését. A hazafias érzület, az Uralkodó szemé-
lye és a legmagasabb császári Ház iránti feláldozó hűség,
az állam sorsa iránti hazafias részvét — e komoly idők-
ben ismét bebizonyultak. A kormány mint eddig ugy ez-
után is teljes bizodalmit helyezi Bécsnek és lakóinak lo-
yalis érzelmibe. De alig lesz szükséges bebizonyítani,
hogy a nagyszámú idegen elemeknek, melyek a városban
összegyűltek, magukra kellett a kormány figyelmét vonni.
Nem fog oly rendeletek jogosultságának elismerése meg-
tagadtatni, melyeknek célja: megakadályozni azt, hogy
ilynemű elemek, oly nyugtalan időkben, milyenek a jelen-
legiek, rendetlenségeket idézzenek elő.

Ha tehát azon rendkívüli körülmények, melyek ál-
tal Alsó-Ausztria a császári hadsereg működésébe vo-
natott, a hadsereg biztonságára és a köznyugalom fen-
tartására ily rendkívüli intézkedést szükségessé tettek,
ez által a kormány csak azon fontos feladatoknak felelt
meg, melyek ily helyzetekben növekedett erővel tűnek
föl előtte. Az életbeléptetett rendszabályok, mint remél-
jük, elég hatályosaknak fognak bizonyulni, hogy az ál-
lam fenyegetett érdekeit megvédjék; hogy minden nyu-
galmas polgárnak személy- és vagyonsbiztoságot biztosít-
sanak, és hogy minden bünös kihágás kísérletét rögtöni
büntetés érje. Szükséges, hogy a legkérélhetlenebb szí-
gór uralkodjék, midőn bünös tevékenység veszélyei nem
csupán egyeseket, sőt az állami közösség általános érde-
keit fenyegetik.

A császári kormány teljes bizalommal elvárja, hogy
törekvéseit Bécs és Alsó-Ausztria loyális lakossága támo-
gatni fogja. Legyen mindenki a pillanat és a kötelessé-
gek jelentőségétől áthatva, melyet a jelen percz magában
rejt. A lakosság hű osztrák érzülete, az igazi hazaszere-
tet nem fogják fényesebben érvényesítheteni, mint a
törvények teljes és feltétlen megtartása által, és meg va-
gyunk győződve, hogy a kormány csak a legtrikább ese-
tekben fog azon helyzetbe jutni, hogy oly rendszabályo-
kat alkalmazzon, melyeknek tényleges foganatosítását a
humanitás szempontjából elkerülve akarná látni.”

A r a d, július 30.

A béke legalább egyidőre minden látszat szerint megkötötték. Minden táviratok megerősítik, hogy Károlyi gróf már magával vitte a porosz főhadiszállásra, Nikolsburgba, a Császár ö Felsége által ratifiált békeelőzeteket, s aztán Berlinbe megy. Degenfeld tbszernagy Nikolsburgban marad, hogy Govone olasz tbbkkal az olasz fegyverszüneti tárgyalásokat folytassa. A demarcatio-vonal Csehországra nézve, Znaim, Eger, Pilsen, Tábor; Morvaországra, a Thaya és March folyók. A békeelőzetek kilencz fejezetből állanak; azok közzététele várható. A poroszok visszavonulása s az osztrákok megfelelő előnyomulása a demarcationalis vonalhoz azonnal megkezdődik. Olaszországgal Párisban foly a tárgyalás.

További tudósítások szerint a fegyverszünet megkötésének utolsó akadályai abban álltak, hogy Ausztria azt kívánta Olaszországtól, hogy Tirolról mondjon le, Poroszországtól pedig, hogy a szász király visszatérhessen államaiba. Az „Eténdard“ szerint Ausztria ezen kívánatát Napoleon császár is gyámolítja, s valószínű, hogy Poroszország és Olaszország végre engedtek.

Az új „Fremdenblatt“ szerint a további béketárgyalások Prágában fognak tartatni.

Münchenből jelentik jul. 26-án, hogy a fegyverszünetbe az összes szövetséges államok fölvetetnek.

Az „Allg. Ztg.“ bécsi levelezője már 23-dikáról je-
lenti, hogy béke lesz, átalános europai béke; de azt hi-
szí, hogy évek fognak elmúlni, mig Ausztria és Németor-
szág belbékéje helyreáll. A dél-német államok nincsenek
ugyan fölvéve a fegyverszünetbe, de ez tényleg be fog
következni rájuk nézve is nemsokára. Németországnak új
szervezése, az északi és déli szövetség stb., csak ideigle-
nes intézkedés, mely csakhamar új combinatióknak enge-
dend helyet. Sebesen, mint a háboru folyt, fog megköt-
tetni a béke is, mert Poroszország sürgeti a befejezést,
most pedig Poroszországa az első szó Európában, s Fran-
ciaország csak a porosz kívánalmak közvetítője. A kül-
hatalmak nyomása is olyatén volt Ausztriára, hogy lehe-
tetlen volt ellent állnia. „Oroszország és Anglia egyene-
sen elváltak Ausztriától“, véli az „Allg. Ztg.“ bécsi le-
vele. A moszkvai lapban Oroszország kinyilatkoztatja,
hogy nem fekszik érdekében Ausztria nagyhatalmi állá-
sának föntartása.

Ezekhez csatoljuk még a következő jul. 28-án érke-
zett táviratokat: F l o r e n z. Az olasz lapok megerősítik,
hogy a fegyverszüneti tárgyalások Olaszország méltósága és
érdekeire tekintettel, kedvező eredménnyel folynak. A
francia kormány, hírszerint, a velencei nép jogát elismeri,
sőt ennek kedvező sorsára döntő befolyást is kíván gyakorolni.
A békealkudozások kizárólag Olaszország, Ausztria és
Poroszország között folynak. Páris. Pfordten Bajorország
és a déliállamok nevében a fegyverszüneti egyezményt aláírta.
München. Tegnap a poroszok Würzburgnál visszaverettek,
mely alkalommal 16 löveget vesztek. Varubüler Münchenen
át Bécsbe utazott.

K ü l f ö l d.

Melyek azon föltételek, melyek a béketárgyalások
alapjául szolgálnak, s melyek a „Moniteur“ szerint már
tudva volnának, azt csak abból következtethetjük, hogy
a „France“ a Reuter iroda londoni távsürgönyének e
tárgyban közölt értesítéseit „elég szabatos“nak nevezi.
Ez értesítés pontjait mi is közöltük, s tudjuk, hogy annak
lényege: a bécsi congressus által alkotott német-szövetség
föloszlása, Ausztriának az ujonnan kötendő — éjszaki és
déli — kettős szövetségből kizárása. A „France“ ezen-
kívül a londoni jelentést saját értesülésével is képes meg-
toldani.

Eszerint az éjszaki német szövetségben megkülön-
bötetendő az, a mi Poroszországnak sajátjává lenne, at-
tól, a mi az éjszaki államoké marad, melyek saját önállá-
sukat a szövetség daczára megtartandják. Poroszország az
éjszaki államokból mint sajátját tartja meg: az Elbe-
hercegségeket, az éjszaki Schleswig kivételével, mely
Dániának esik vissza, melynek határait utólagosan fog-
ják megállapítani; továbbá Hannovera és Hessen-Darm-
stadt egy részét, Lipce városát és környékét Szászor-
szágból, és az egész Hessen választófejedelemséget. A
déli államok Bajorország alatt egészen külön független
szövetséget képeznek, melyet az éjszaki szövetségből a
majnai vonal választ el. Ausztria ki lesz zárva mind az
éjszaki mind a déli unioból; de Bajorország, mint a déli
szövetség feje, külön egyezményt köthet Ausztriával,
melynél fogva a déli szövetség és Ausztria német részei
közt némi kapcsolat jöhetne létre. Ausztria területi ép-
sége megmarad, kivéven természetesen Velenczét, melyet
Ferencz József császár Franciaországnak engedett át.
A mi a hadikárpótlást illeti, e részben a londoni jelentés-
nél a „France“ sem tud többet, mely végül azt hiszi, hogy
az itt elősorolt föltételek elvileg már elfogadtatván, ké-
pezik a béketárgyalások alapját a hadviselő államok közt.

A frankfurti porosz parancsuok Roeder tabornok
és Dinst polgári biztos, jul. 24-ről kelt hirdetményt tes-
nek közzé, mely a frankfurti senatus, polgárképviselet és
törvényhozó testület feloszlását tudatja. Az ügyeket a
mostani senatorok kötelesek vinni, mint porosz vezetés

és adminisztratív alatti álló községi hatóság, ennek tartoznak engedelmessé, és semmi olyast nem szabad tenniük, mi a porosz érdekeket sértené. — Frankfurt város kormányzatát Roeder tbk veszi át, mivel Diest tanácsos más tartományrészek igazgatására hivatkozott meg.

Miután a frankfurti hatóságok vonatkozólag a város által fizetendő hadiadóra semmi nyilatkozatot sem adtak, az executio végbemenend és a csapatok oly módon fognak a lakosoknál beszállásoltatni, hogy a senatorok s egyéb notabilitások egyenként nem kevesebb, mint 50 emberből álló beszállásolást kapnak.

Karlsruheban Edelsheim poroszellenes érzelmű külügyminiszter helyébe Freidorff neveztetett ki.

Bukarestből írják jul. 28 án. Rosetti kultuszminiszter elbocsátott; Hohenzollern Károly legközelebb a portálói függetlenségét szándékozik kijelenteni.

Római hírek szerint a pápai államok adósságát Olaszország véglegesen elvállalta, s a befejezett alkudozások eredménye az, hogy Olaszország 140 milliót fog lefizetni a pápa helyett 36 év alatt.

Franciaország Belgium oly katonai egyezményt akar kötni, mint Poroszország az éjszaki német államokkal.

Utolsó posta.

Arad, július 30.

A bécsi „Presse“ jól értesült forrásból a békeelőzetek következő tartalmát közli: A német Bund föl van oszlatva. Az éjszaki német államok ideszámítva Szászországot is, egy éjszaki német uniót képezendnek Poroszország fensőbbisége alatt. A délnémet államok Ausztria kizárásával maguk közt szinte egy uniót alakíthatnak, — ha nekik úgy tetszik. A két unio egymás közt és Ausztriával szerződési viszonyba lépnek. Austria Poroszországnak nem enged át területet, de fizet negyven millió forint hadikárpótlást, abból 20 milliót készpénzben. Ausztria illetékét az el-bei hűségéből Poroszország 15 ft millió fejében veszi át; az 5 millió maradékot szinte készpénzben fizeti Ausztria, az ausztriai területen álló porosz csapatok eltartása czim alatt. A fegyverszünet tartama alatt, Poroszország maga tartja el csapatjait, s a requisitók megszűnnek.

Jul. 28-án este távirják e lapnak Párisból: Franciaország gyámolítja Ausztria minden főbékefeltételeit s azok közt Ausztria és Szászország integritását. Dél-Tyrol átengedéséről szó sincs. Olaszországnak át kell vállalni az osztrák államadósság egy bizonyos Velenczére eső részét. A hadköltések kárpótlásának kérdése még nyitva áll.

A frankfurti küldöttség Párisban bajosan ér el valami eredményt.

A „Zeidler Corr.“ berlini félh. lap írja: A békekötés valószínűleg nem sokára meglesz. A házájukat elhagyott fejedelmek állása egyenesen a porosz királylyal fog szabályoztatni s a parlament votumának fenntartatik, miután minden megszállt országokkal nem lehet egyformán bánni. A badeni nagyhg közbenjáró kísérletei déli Németországrért, remélhetőleg kedvező eredmények lesznek.

Vegyes tudósítások.

† F. hó 27-én hunyt el Budán gróf Forray Andrásné, szül. Brunszwick Julia grófnő, a jótékony-ság s humanitás terén sokaktól áldott nemes jószívű hölgy, élte 81 ik évében. A boldogulttal a Forray gróf név egészén kihalt. Holtteteme tegnap hozatott a vasuton városunkba. Ifj. gr. Nádasdy Ferencz kísérte, ki is a boldogulttal a soborsini családi sirboltba szállíttatja. Áldás és béke poraira!

* Mint pesti lapok írják, legf. helyről Neumann Adolfnak, a „Nuova Societa commerciale di assicurazione.“ triesti biztosító-társulat pesti felügyelőjének azon terveze, hogy az állam kincstár terhelhetése nélkül, különösen a vagyonos izraelita közönség áldozatkészségének igénybevételével önkényes csapatok állíttassanak, helybenhagyatván, ennek következtében a pesti izraelita hitközség felszólíttatott, hogy vallásfelekezetiükben egyenkéntől bizottmányokat alakíttson, melyek a mondott célra országosan pénzügytést indítsanak meg, és a befolyandó összegeket a magy. kir. helyt. tanács elnökségéhez küldjék be. Az erdélyi és horvát-tótországi izraeliták ugyanczélra való adakozásra, az illető fővárosi izraelita községek utján a kormány részéről szintén felhíttatnak.

* Az aradi nyilvános rom. kath. belvárosi főelemi fi. és leány-, és külvárosi elemi vegyes osztályok növendékeinek létszáma a lefolyt iskolai tanévben. Az elemi főtanodát látogatta összesen 514 fiu, köztök 363 magyar, 34 német, 100 román, 17 szerb; a belvárosi elemi leánytanodát 134 leány, köztök 117 magyar, 10 német, 6 román, 1 szerb. S a r k a d o n 172 fiu és leány járt a kath. elemi iskolába, Pernyáiban 135, Magyarvárosban 94; tehát valamennyi osztályban összesen 1049 növendék, és pedig 808 magyar, 94 német, 126 román, 21 szerb. E mellett vannak a más hitefekezeti, és pedig reformatus, ágostai, izraelita, szerb és román iskolák, továbbá a sok magántanoda, köztök egy nyilvános jogezemell ellátott reáliskola, végre a gymnasium s a román papnövelde. Ez alkalommal csak számokat közöltünk, a tanügy állásáról minőségi tekintetben más alkalommal szólunk.

* Az aradi első temetkezési egyesület választmányának múlt vasárnap tartott ülésén ismét 109-el szaporodott az egyleti tagok száma, s így jelenleg a tagok létszáma 943. Miután a júniusi közgyűlés a választmányt fölhatalmazá, hogy a tagok szaporodtával a tagsági díjat leszállíttassa, az eddigi 8 kr helyett jövőre minden halálesetnél csak 7 kr fizetendő. — Legközelebbi választmányi ülés augusztus 26 án fog tartatni.

* Folyó évi július 29 én tartott díjlovászat eredménye:

Név	Szeg	4-es	3-as
Priegl György	1	—	3
Kosztka Ágoston	1	—	7
Richter Ernő	—	3	8
Náray Imre	—	2	5
Szentpétery Antal	—	2	5
Wildenauer János	—	2	4
Müller József	—	1	1
Wittek János	—	1	—
Vas Mátyás	—	—	6
Brüll Lipót	—	—	3
Kövér Gábor	—	—	1
Kerner Ferencz	—	—	1
Deutsch Márton	—	—	1
Wallfisch Jakab	—	—	1

Összesen: 2 11 45

Azonkívül 68 kettős, 107 egyes, összesen 133 mozsár.
* Magyarország éjszaknyugoti részéből egy kis városból a község előjárója a bécsi polgármesternek azt jelenté, hogy községében egy porosz kémét fogtak el, kinnél 35000 tallért találtak.

* Tirolból az ausztriai parancsnok e hó 24. kelettel ezeket jelenti: Tegnap délután a Val Saganában álló 16 század Rajner-nyalogság, Bixio 10,000 főnyi olasz hadosztálya által megtámadtatott, s ez még erősítéseket is várt. Mivel pedig ugyanakkor Garibaldi Judicariában 40,000 embert pontosított össze, s a Cembra völgy felől az ellenség meg akarta kerülni balszárnyunkat: ennélfogva szükségesnek láttam csapataimat az Ets völgyben pontosítani össze, hogy a védelmet Német-Tirolba tehessem át.

* Linczbén az ottani evagelikus lelkeszt elfogták, s a várbeli kaszárnyába vitték.

* A Velenczében feloszlott rendőrség legénységét szolgálattétel végett a pesti rendőrséghez osztatik be.

* A „Sürgöny“-nek írják Pozsonyból jul. 24-éről: Máriavölgyből egy tisztviselő érkezett ma, hogy élelmet vásároljon, mert a megszállott vidékeken az ellenség mindent annyira elpusztított, hogy már ott nem csak szarvamarha, de még baromfi sincs, s a Cembra völgyét mind kiszedték a földből, úgy hogy a nyomor és éhség, s háboru ezen iszonyu kísérői, az ellenség megszállta vidékeken mindenütt megkezdtek pusztító uralmukat.

* (Két ügyvéd verkedése.) Párisban azonnal botránny történt jul. 23-án, hogy két ügyvéd, Norbert Billiard, ki egy havonként megjelenő jogi-lap ad ki, és Henri Didier urak, a városi tanácssteremben egy per fölött összeczivódtak, s egyik a másikat — fölfogozta! Ez esemény a legnagyobb indignatiót okozta. (Szerkesztői üzenet.) G. Ferencznek, helyben A beküldött becses adatokat alkalmaslag föl fogom használni. Nagy köszönettel fogadom az ilyenek folytatását. Jön idő, bizton remélem, midőn azokat sikerrel, a közérdekekben lehet fölhasználni.

I. számú jelentés azon finomabb sebkötő anyagról, melyek a borosjenői nőegylet részéről, a sebesülte harcosok számára elszállítás végett Boros-Jenőn ez ügyben alakult bizottmányoknak átadattak.

Spüller Emilia 1 font és 16 lat tépést, 14 polyát, nyári felöltöt. Bagaros Anna 7 lat tépést. Bildhauser Emilia 24 lat tépést. Bitterlich Laura 18 lat tépést. Bodgny Magdolna 8 lat tépést, Charus Julia 24 lat tépést, Dekker Julia 22 lat tépést, Klebinder Mária 20 lat tépést, 1 polyát, Katona Mária 25 lat tépést, 6 polyát, 8 nyári felöltöt. Krehl Regina 23 lat tépést. Kripp Anna 25 lat tépést. Lehmann Róza 12 lat tépést. Müller Mária 24 lat tépést. Pfeiffer József 3 font 24 lat tépést, és tépetnek valovásznat. Regel Mária 8 lat tépést. Steinberger K. 6 lat tépést. Tolnay Anna 16 lat tépést, 17 nyári felöltöt, Zartéria 28 lat tépést. Weingartner Róza 22 lat tépést, 11 polyát, 6 nyári felöltöt. Weiss Róza 25 lat tépést, 12 polyát, 6 nyári felöltöt, Weinberger Terézia 7 lat tépést, 6 nyári felöltöt. Összesen 16 font tépést, 58 polyát, 49 nyári felöltöt, 5 kendő.

Boros-Jenő 1866. július 24.
A bizottmány nevében:
Bodroghy István, Katona Zsigmond, főszolgabíró.

Távirati tudósítás

a bécsi börzéről 1866. jul. 30 án.

5% Metalliques	59.35	Hitelintézet	140.-
Nemzeti kölcsön	63.65	Váltó Londonra	129.-
1860. évi kölcsön	73.20	Ezüst	128.-
Bankrészevény	701.-	Arany	61.-

Felelős szerkesztő: Környei János

H I R D E T É S E K.

Robitsek Ágost

jogtudor, köz- és váltóügyvéd, ügyvédi irodáját Aradon főté és városháza tete sarkán 1-ső sz. a., előbb Stotz, jelenleg Kohn Károly-féle ház 1-ső emeleti 25. ajtó szám alatt megnyitotta.

Árverési hirdetés.

Mely szerint sz. kir. Arad városa törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint Gantner örökösök tulajdonához tartozó Aradon a fehér kereszt szálloda mellett levő két utcára néző nagy egyemeletes ház 74 ezer frtra becsülve, továbbá a keresztutcázi 20. sz. a. földszinti nagy udvaron két utcára szolgáló 6952 frtra becsült ház és telek, végre az aradi határban külön-külön levő 36 lánccs 5290 frtra becsült föld bírói árverése elrendeltetvén.

A föltéti 37. sz. a. háznak elárverelése napjaul 1866. szeptemberhő 25. napja a 2-dik becsáron alóli eladása napul pedig ugyanez évi október 29-ik napjának d. u. 4 órája a helyszínen;

A keresztutcázi 20. sz. a. ház 1-ső árverési határnapjaul 1866. év szeptember 26-ka, 2-dik becsáron alóli eladása napul pedig ugyanez évi október 30-ik napjának d. u. 4 órája a helyszínen;

a 36 lánccs földnek eladására pedig 1866. évi szeptember 27-ik napja mint első, ez évi október 31-ik napja pedig mint 2-dik árverési határnapul Arad városa telekkönyvi irodájába kitűzetett.

Mire a venni szándékozók azon figyelmzetéssel, hogy az árverési feltételeket Edmüller János aradi polgárnál a könyvtárában saját házában, továbbá Arad városa pertári és telekkönyvi helyisége, vagy a városháza kapuján megtekinthetik, ezenel meghívattak.

Györfi Mihály,
t. aljegyző.

Árverési hirdetés.

A tekintetes megye árvaszékeének folyó évi 4708. sz. a. kelt végzésénél fogva közhírré tétetik, miszerint a galsai 45. tjkben jegyzett ingatlanságok és pedig a 408. sz. a. létező ház, beltelek és hozzá tartozandó kenderföld, becsülve 90 frta, 1/4 külállományi föld, becsülve 420 frta és 1200 négyeseg ölet tevő szőlő, becsülve 240 frta külön külön lapban folyó évi augusztushő 31-én reggeli 9 órakor Galsán a község-házánál becsáron felül elárvereltetni fognak. Galsa, 1866. júliushő 27-én.

Institor Ignác,
főszolgabíró.

Árverési hirdetés.

A tek. megyei árvaszéke f. évi 2947. számú rendelkezése folytán néhai Irinacz Jozsa hagyatékához tartozó radnai 92. sz. a. beltelek ház és 1/4 külállományi föld 800 ft, Gyalu Mára hegyen fekvő 1 1/2 kapa szőlő 40 ft becsérték kiküldetésével, Radna község-házánál f. évi augusztushő 31-ik, és másodizileg f. évi szeptemberhő 28-ik napjainak mindenkor d. e. 11 órakor csak becsáron vagy azon felül fog eladatni, a hová a venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólírott nál megtekinthetik.

Radnán 24-ik július 1866.

Ladányi Lajos,
végrehajtó bíró.

Arverési hirdetés.

Tek. mtszékeknk f. évi 4350. sz. a. kelt végzése folytán néhai Gyura Flora hagyatékát 1/4, és Gyura Vaszalie kiskoru tulajdonát 1/4 részben képező monorostiai tjk. 35. sz. alatt létező 37-ik számú beltelkes kert, ház 106 forint 66 2/3 krajczár, és 1/4 külállományi föld, 106 forint 66 2/3 krajczár becsérték kiküldetésével a helyszínen nyilvános árverés utján f. évi augusztushő 29. és f. évi szeptemberhő 29. napjának d. e. órai tüzetik ki, a hová a venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árverelendő tárgyak mindkét izüleg csak becsáron vagy azon felül fognak eladatni. Az árverési feltételek alólírott nál megtekinthetők.

Radnán július 25. 1866.

Ladányi Lajos,
végrehajtó bíró.

Arlejtési hirdetés.

A galsai g. kath. paplak kiigazítására a hívek által természetben leszállgalandó 153 kézi és 103 igás napszámon felül 1343 frt 5 kr. o. é. engedményeztetett.

Ezen építés azzal illető árlejtés folyó év augusztushő 5 én reggeli 10 órakor fog az alólírt hivatalnál megtartatni.

Biztosítékal a vállalati összegnek 10 százalékja lesz készpénz vagy állampapírokkal lefizetendő.

Az árlejtési feltételek és egyéb iratok az alólírt hivatalnál megtekinthetők.

Kelt Aradon 1866. év júliushő 27-én.

Az állammérnöki hivatal.

H I R D E T É S.

Uri-utca 3. sz. alatti háznak egy lakást 1866-ik év egész emeletéig tartozó egyéb alkalmatosságokkal folyó 1866-ik évi november 1-től haszonbérbe adatik. Bővebb fölvilágosítást nyerhetni ugyanott háztulajdonosnál.

Dombiratoson Csanádmegyében alólírott nál

40 db hizott sertés

készpénz fizetés mellett jutányos áron eladó. Bővebb értesülést ugyanott szerezhetni. Utolsó posta Kevermes.

Puskás Ferenc

Árverési hirdetés.

Néhai Ujgár Mitru hagyatéki ingatlansága a tek. megyei árvaszékeknk folyó évi 2096. sz. a. kelt végzése folytán és pedig radnai 94. birtokven 38. sz. a. beltelkes ház 851 ft és 1/4 külállományi föld 50 ft, ugy Gyalu Mára hegyen 925. h. r. sz. a. 600 négyeseg öl szőlő 24 ft becsérték kiküldetésével Radna község-házánál nyilvános árverés utján f. évi augusztushő 31-én és f. évi szeptemberhő 28-ik napjainak mindenkor d. e. 9 órakor csak becsáron vagy azon felül fognak eladatni, a hová a venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólírott nál megtekinthetik.

Radnán 18-ik július 1866.

Ladányi Lajos,
végrehajtó bíró.

Árlejtési hirdetés.

Angusztushő 5-én reggeli 10 órakor az alólírt hivatalnál árlejtés fog tartatni az aradi cs. k. erdőmesteri laknak 655 ft 94 krral elvédelyezett kijavítására nézve.

Bánatpénzül az elvállalt összegnek 10% határoztatik.

Az illető tárgyatok e hivatalnál megtekinthetők.

Aradon 1866. év júliushő 27-én.

Az állammérnöki hivatal.

Skolnik Hugó

könyvkötő- és díszművésznél Aradon a minoriták épületében, egy kölcsös fiu tanoncznak felvétetik.